

Das VinylPlus® Product Label

Erstes von BREEAM® anerkanntes Nachhaltigkeits-Label für Kunststoffe





Mit dem VinylPlus Product Label stellen Sie die Nachhaltigkeit von PVC-Produkten aus Ihrem Unternehmen heraus.

Das VinylPlus Product Label ist ein Nachhaltigkeitszeichen, das leistungsstarke und nachhaltige PVC-Produkte für die Baubranche für Kunden und Absatzmärke zuverlässig und einfach kennzeichnet.

Das VinylPlus Product Label wurde von VinylPlus zusammen mit dem Building Research Establishment (BRE) und The Natural Step entwickelt. Das System steht allen VinylPlus-Partnern offen.

VinylPlus-Partner haben die Möglichkeit, die BES 6001-Zertifizierung zusammen mit dem VinylPlus Product Label zu erhalten. Beide Zertifizierungen können durch ein einziges Audit erlangt werden.



"Um sich für das VinylPlus Product Label zu qualifizieren, müssen die ausgewählten PVC-Produkte eine Reihe von Kriterien erfüllen, die von der ganzheitlichen Unternehmenspolitik bis hin zur Nachhaltigkeit der Produkte reichen. Wer das Label erhält, darf sich zu den führenden Anbietern von nachhaltigen PVC-Lösungen zählen!"

Vincent Stone, Technical and Environmental Affairs Senior Manager bei VinylPlus

Was bringt das Label für mein Unternehmen?

- 5 wichtige Gründe, sich für das VinylPlus Product Label zu bewerben:
 - Stellen Sie Ihre nachhaltigen PVC-Produktlösungen heraus
 - 2. Steigern Sie Ihren Umsatz mit nachhaltigen PVC-Produkten
 - 3. Heben Sie sich ab und überzeugen Sie Projektplaner und Kunden
 - 4. Helfen Sie Ihren Kunden dabei, die Nachhaltigkeit Ihrer PVC-Produkte zu erkennen
 - 5. Profitieren Sie von der Kommunikation rund um das Label durch VinylPlus

Mit dem VinylPlus Product Label zeigen Sie, dass Ihr Unternehmen nachhaltig arbeitet!

Hier bewerben unter productlabel.vinylplus.eu

"Das VinylPlus Product Label bestätigt unser Engagement zur Stärkung derpositiven sozialen, wirtschaftlichen und ökologischen Beiträge, die PVC leistet."

Brigitte Dero, General Manager bei VinylPlus



Wie funktioniert der Kriterienkatalog?

Das VinylPlus Product Label ist ein freiwilliges System. Alle VinylPlus-Partner können das Label für ein PVC-Produkt oder eine Produktfamilie beantragen.

Das Product Label wurde entwickelt, um darzustellen, dass die Gesamtstrategie und -leistung eines Unternehmens sowie die für ein Produkt verwendeten Rohstoffe den unten aufgeführten Nachhaltigkeitskriterien entsprechen.

Der Kriterienkatalog umfasst acht Kernthemen der Nachhaltigkeit:

- 1. VinylPlus-Partnerschaft und Unterstützung des Nachhaltigkeitsprogramms
- 2. Anforderungen an das Management der Organisation
- 3. Anforderungen an das Management der Beschaffungskette
- 4. Materialkreisläufe und Recycling
- 5. PVC-Rohstoffe aus nachhaltigen Quellen
- **6.** Verantwortungsvoller Gebrauch von Additiven
- 7. Nachhaltige Energie- und Klimastrategie
- 8. Nachhaltigkeitsbewusstsein und Kommunikation

Weitere Informationen zu den Kriterien für das VinylPlus Product Label finden Sie unter productlabel.vinylplus.eu

Transparenz und Unparteilichkeit

Für jedes Kriterium werden ein oder mehrere Leistungsniveaus festgelegt, von obligatorisch bis hervorragend.

Um die Zertifizierung zu erhalten, müssen alle Pflichtkriterien erfüllt sein. Liegt die Leistung über der Mindestanforderung, wird jedes Kriterium von einem unabhängigen Prüfer mit einer Punktzahl bewertet. Insgesamt sollten mindestens 30 Punkte erreicht werden. Um eine vergleichbare Bewertung zwischen den Prüfern zu gewährleisten, werden die Prüfungsergebnisse zusätzlich von BRE verifiziert.

Pflichtkriterien:

- Einhaltung gesetzlicher Vorschriften, Qualitätsmanagementsysteme,
 Rückverfolgbarkeit der Materialien in der Wertschöpfungskette
- Eingetragene Partnerschaft mit VinylPlus
- Rezepturen dürfen kein Cadmium, Blei oder niedermolekulare Orthophthalate enthalten, mit Ausnahme der gemäß REACH in Rezyklaten zulässigen Stoffe

Zusätzliche Kriterien:

- Recyclinganteil im Produkt
- Umsetzung des VinylPlus-Programms im Unternehmen

Ein dem Zulassungszertifikat beigefügter Leistungsbericht enthält die erreichten Punktzahlen. Dies ermöglicht dem Labelinhaber, Verbesserungsmöglichkeiten zu erkennen und entsprechend Prioritäten zu setzen.

Wie kann ich mich bewerben?

BEWERBUNG

Jedes Unternehmen, das PVC-Bauprodukte herstellt, kann sich online bewerben. Dabei können Sie vorab Ihr mögliches Ergebnis selbst überprüfen.

ÜBERPRÜFUNG

VinylPlus prüft den Antrag und informiert den Antragsteller darüber, wie sein Antrag weiterbearbeitet wird.

PRÜFUNGSVORBEREITUNG

Der Antragsteller füllt den Bewertungsbogen aus und bereitet gemeinsam mit dem Prüfer das Audit vor Ort vor. Ein geschulter Prüfer führt eine Vorprüfung durch.

OVERON ON THE PROPERTY OF THE

Das Audit vor Ort erfolgt und der Prüfer erstellt den Leistungsbericht.

PRÜFUNG DES BERICHTS

Auf Grundlage der Ergebnisse des Auditberichts entscheidet die Zertifizierungsstelle über die Erteilung des Labels.

ZERTIFIZIERUNG

Nach positivem Abschluss des Audits stellt die Zertifizierungsstelle eine Konformitätsbescheinigung aus. Sie ist drei Jahre lang gültig.

ERNEUTE BEWERBUNG

Bewerben Sie sich unter productlabel.vinylplus.eu

Wer ist wer?



VinylPlus®

VinylPlus ist die freiwillige Selbstverpflichtung zu einer nachhaltigen Entwicklung der europäischen PVC-Industrie. Dadurch soll ein langfristiger Nachhaltigkeitsrahmen für die gesamte PVC-Wertschöpfungskette in Europa und weltweit geschaffen werden.

bre

BRE

Das Building Research Establishment (BRE) ist eine unabhängige, unparteiische, forschungsbasierte Beratungs-, Prüf- und Schulungsorganisation, die Fachwissen in allen Bereichen der Baubranche und den damit verbundenen Gewerben bietet.



The Natural Step

The Natural Step ist eine globale NGO (Nichtregierungsorganisation) mit 25 Jahren Erfahrung in der Unterstützung von Unternehmen und Einzelpersonen im Bereich nachhaltiger Entwicklung.

Polus

KONTAKT UND WEITERE INFORMATIONEN



info@vinylplus.eu



www.vinylplus.eu



@VinylPlus_EU



vinylplus

Weitere Informationen: Magdalena Garczyńska VinylPlus® · Tel. +32 (0)2 329 51 05 magdalena.garczynska@vinylplus.eu

VinylPlus Avenue de Cortenbergh 71 B-1000 Brüssel – Belgien